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| AindAnm grade point average (GPA) quality point average
(%) (QPA)
1 A 80 1.0
2 B 82 _ 1.0
3 C 84 2.1
4 D 85 1.4
5 E 87 2.1
6 F 88 1.7
7 G 88 2.0
8 H 89 3.5
9 I 90 3.1‘
10 J 91 2.4
11 K 91 2.7
12 L 92 ;' 3.0
13 M 94 3.9
14 N 96 3.6
15 o] 98 : 4.0
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| ge | G);iA Q\;A XY Xi Y?
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3 C 84 2.1 176.4 7056 4.41
4 D 85 1.4 119.0 7225 1.96
5 E 87 2.1 182.7 7569 4.41
6 F 88 1.7 149.6 7744 2.89
7 G 88 2.0 '176.0 7744 4.00
8 H 89 3.5 311.5 7921 12.25
9 I 90 3 279.0 8100 9.61
10.‘ J 91 2.4 218.4 8281 5.76
11 K 91 2.7 245.7 8281 7.29
12 L 92 3.0 276.0 8464 9.00
13 M 94 3.9 366.6 8836 15.21
14 [ N 96 3.6 345.6 9216 12.96
15 0 98 | 4.0 392.0 Y604 16.00
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11.3 MIDADDY (Regression)
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(Dependent Variable ;Y) tm:ﬁmmi’iuq (2193 1 dudswIanandy) dan
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analysis)
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M2 fadhutls X fudhuds v Geah duuuietasBaduuuE s (Simple
linear Regression Model) WIaWiIutia § 1 FULLINDOBTAEU (Linear Regression

Model) Fiuvuitinuvaimilu

Yi = B+ /X + € 1

We v ludusmy (dependent variable)
Xi w887 (Independent variable)
B, B dlwwinfieedueninanoy (Regression parameter)
Alaivuen

€. iushamandoudslusmaniaiauscdunale

a

b 5 }!’ 3/ o - ¥ o) - o ] P
VO NN UOIAUHVDININVUOADOUIBAUTHTHAIBAUAY T UaIU

LE(E) = 0 URE V(E€) = ¢°
2 a dl . o A . tal a e €
2. € unx €; 10oyadIf i uazdf j a=j) Tillenuduwus
(Uncorrelated) it
3.8 wey g wdwuuduminiiwatildniud Faesdomiang
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1. MEWNGMUBI Y A i WU v Usenaudin 2 8 mdle fesf

(Constant) W8E@IUUTITIRN (random variable) il ¥n

Yi = G+ faXi+ &€
. 7, —

constant random variable
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2.00Y,;, = ﬂ] + X + €i
ﬁﬂﬁ'm Expected il:'lﬁ

EYn = By +BaXi+ €]

M+ X+ E(€))
e E(€g = 0
E(Y) = fi+ X
Tudndiafmuuiicenlmes v diodmua x 1% @e Yy W30 E(Y/X)
WRAWIAY 4, + X
Faiiu Wehdumsanoay (regression function) 3 smpaadosiudnL

mMIDATBEY (regression model) fa

E(Y) = Bi+[X
3.9 Yi = Bi+BX;
SVY) = VB + B X+ €)
= VB +5:X)+V(€E)
= 0+ V(&)
W V(E) = of
VYY) = @ e
ﬁuﬁa e = g’
N MY = B +hXi+ €

WRE E(Y) = B - BX; %a‘lﬁdnaﬁmaa Y @ wiuuanzared X aums
fidunh LWUDADDIIIETING (Population Regression line) "B"alf‘ﬁﬂulmi‘lﬁl,ﬂuﬁmnﬁ
Wadunanan

Yi = Bi+f:X;
SO L{Im}@ﬁmmwaonﬁ’w‘fwﬁmmm’énmm Y il X = o
A uwanuture wdunanan f'ﬁ"ammﬁaa”@rmmmjfw"m
WURBIM Y @0 1 wied X Fl3iwly uasSen b

Tiududsz@ntnsoanas (Regression coefficient)
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w ﬁmm“lué'?hﬂ?"nmmu (Roaa)
AN sl quthavity Y XY x? Y
’ X

1 40 $ 1,000 40,000 1,600 1,000,000
2 30 1,500 45,000 900 2,250,000
3 30 1,200 16.000 900 1,440,000
4 25 1,800 45,000 625 3,240,000
5 50 800 40,000 2,500 640,!’)()0
6 60 1,000 60,000 3,600 1,000,000
7 65 500 32,500 4,225 250,000

s 10 3,000 30,000 100 9,000,000
9 15 2,500 37,500 225 6,23(),00()
10 20 2,000 40,000 400 4,000,000
1 55 800 44,000 3,025 640,000
12 40 1,500 60,000 1,600 2,250,000
13 35 2,000 70,000 1,225 4,000,000
14 30 2,000 60,000 900 4,000,000
3 EX= 35051 XY= 21,6000 |zXY= 640,000] £X*= 21,825 [£Y?=39,960,000

312

NI le

fr =

14(640,000) — (505)(21,600)

14(21,825) — (505)
8,960,000 — 10,908,000

305,550 - 255,025

- l,948,000__
50,525

-~ 38.56
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5 = Y — B:X

v Y 21,600
n 14
X0
n 14
21,600

: B 30
B - o (3836

21,600 —(—38.56)(503)
14

40,979.14 = 2,934

14
L RUMINanadean

¥ = 2930-38.56X

angumstenastin i wnludlfinfrnTeneina o

PAITINVIY LR LT

Hiwludfils = 20000 lu8 & = 20

\319E WA theayTee e 2934 — (38.56)(20) .

$ 2,163

4 .
ﬂ”nuﬂmﬂlﬂﬂi)umﬂi9111‘\1047‘11]‘!5“101 (Standard Error of Estimate)
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Sy Y,
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(] -3 U [ bt
NouazTaaind asfl
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S = [ DX-pEN-AEXY,
n—-2
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